

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Hegyi-beszéd.

(F. É.) Az ünnepek, miként a multban, úgy a jelenben is lezajlottak. A templomok harangzugását, a belőlük kiáramló hozsanna ének harsogtatul. Ünnepi arcok, pazar ünnepi köntösben pompázott tarka összevisszaságokban. Az áhitatos közönség ezrei szorongottak a remekművű Megváltó holtteste körül s bűnbánóan verték mellüket, miközben a vallás által előírt — „a mea culpa“-t siránkozták az ájtatos hívők. Új élet, új tavasz nyílt a szivekben.

S amint e jelenségeket örvendő tekintettük, s amint e pár napi „treuga deit“ — isten országának eljövételét örömmel szemléljük, balgán azt hívén, hogy mindez már maradandó örökéletű lesz e földön, épen olyan elszomorodott szívekkel látjuk az ünnepek elmutával, a szivekben bimbóba szökkenő virágok elhervadását, a feltett jó szándékok feledésbe merülését.

Hiába csak nem akar az emberi-

ség megváltozni. Hü marad régi elveihez, amiként hűtlen az ur fiának tanításaihoz. Ha a biblia azt mondja: „Szeresd felebarátodat mint önmagadat,“ „az ember megváltoztatja s hirdeti, Gyűlöld felebarátodat, mint senki mást.“ S ez elveihez ragaszkodva megtipor, megrágalmaz, a sárba ránt minden jó szándékot, igazságos törekvést, mely mástól származik. Nem engedi érvényesülni az érdemest, gáncsot vet annak, kinek a tehetsége támogatást, segítséget kíván. Elveszi tőle még a reménység halványan pislákoló világát, hogy az őt körülfogó sötétségbe, belepusztuljon az élet mocskos fertőjébe. S kacag pokolien kacag, felebarátja kudarcán. Pörösködik, boszankodik, sikereiben irigykedik érvényesülésén. Csak a vízbe fojtani, elpusztítani, kiirtani mindenkit, aki a falat kenyérével szintén küzdeni akar.

Ő maga pedig minden eszközt jónak szentnek megengedhetőnek tart, mely céljai, önös céljai elérésére vezet. S nem tekint sem jobbra, sem balra, hanem mindkét könyökét segítségül hívta belefurakodik oda a hol

legnagyobb a népáradat, s hol minden ökölcsapás elevenen húst ér. S küzdve halad előre. Irgalmatlanul, könyörtelenül. Lába alatt az eltaposodott gyönge virágok, a törekvő emberek gyönyörű lelki művei elgázolva hevernek, de ő csak törtet előre, mint a megbőszült vadkan, az irdatlan rengetegben.

Ilyen képet szemlélhetünk, a feltámadás gyönyörű ünnepe után. S annál elszomorítóbb, annál fájdalmasabb látvány, meit, hogy épen a szép a magasztos a tiszta patyolat fehér isteni béke után láthatjuk. Azután, hogy az emberek öszintén magukba tértek, s igazán megfogadták a hit tanításait nemcsak a templomokban szivekben zsoltárokból gyakorolni, hanem kimenni a rideg életbe, s alkalmazni ott, hol a — struggle for life — a létért való küzdelem, a leghevesebb, a legveszedelmesebb.

De csak rövid ideig tartott az egész. Mint mikor a napsugaras tavasz kicsalja a földből a csirázó vetést, hogy az sarjuba csap át s egy éjszaka, a szeszélyes fagy kipusztítja a magvető minden reménységét, épu- gy

Ifjúság.

Irta: Konkoly Ferenoz.

A rügyező tavasz első sugárai kellemesen bizsergető meleget árasztottak mindenfelé. Minden újra éledt s az almafavirág pompázatos színeiben, mintha új élet, új ifjúság ragyogott volna. Az emberi szívek is gyorsabban lüktettek s egy egy csinosabb arc, egy szoknyaalól kibuggyanó parányi lábacska fejébe kergette a vért az embereknek.

Minden tavasszal így szokott az lenni. De mintha ez a tavasz még részegítőbb, még mámorosabb lett volna, még nagyobb szerelmet oltott Váry Tamás szívébe. Már őt esztendeje szerette a leányt. Legalább ő úgy érezte, hogy szereti, de mindezidő alatt

egyetlen egyszer sem jutott eszébe, hogy komolyan nyilatkozzék, hogy érzelmeit bevallja s kitarja szívének legelrejtettebb titkát annak, kinek minden lehetete, minden egyes gondolata szólt.

Őt esztendeig úgy voltak együtt, mint két jó pajtás, kik szeretik egymást, mint a hogy az iskolás gyermekek barátjukat, de komoly érzelmeiről, szerelemről egyetlen szót se vesztegettek. Szinte nevetségessnek tartották volna azt, hogy ők is épen úgy, mint a közönséges hallandók érzelmeiknek oly folyást engedjenek, mely emberi gyönge-ségük bizonyítéka lett volna. Ugy lehet, hogy ennek a tavasznak bódító hatása erősebb volt az eddigiekénél, lehet, hogy a szerelem most érte el azt a fokát, melyet titkolni már egyenesen fájdalom. — Tamás egy kirándulás alkalmával nem bírta már

visszafojtani küzködő érzelmeit s megvalotta Barta Vilmának hogy szereti.

A sugár nővést, gyönyörű leány elbámultan tekintett nagy szemével Tamásra, mintha az égből esett volna le. Hát ez is olyan, mint a többi, ez is beleszédült a fényességbe, mint az a sok körülötte legyekedő fiatalember. Hát Váry Tamás nem áll fölötté azoknak toronymagasságnyira? Mindezek a kérdések toltak eszébe, mikor a váratlan, a hihetetlen, a lehetetlennek vélt szerelmi vallomás elhangzott a régi jó pajtás ajkairól. Meg is mondta kerekken neki:

— Nó de ilyet. Ezt nem vártam magától. Én azt hittem, hogy maga az én örökös jó barátom marad s ime most éppen úgy beszél, mint a többi, akikkel szemben nem viseltettem olyan tisztelettel és becsüléssel

Tulhalmozott raktár folytán

Kosztüm, blouze és ruhakelmékben nagy kiárusítást rendezek.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

a mi lelkünkben sarjadzó reménységet egy jobb korszak eljövételén, lefagyasztotta az emberek csalfa kétszínűsége, megbizhatatlansága, jellembeli gyöngesége. S nekünk már hiába mosolyog a tavaszi nap kábitó sugara, hiába kacérkodik az enyhe fuvalatu szellő, zsongító hatásuk nem sugdos megnyugtató gondolatokat? Az emberek elvetemültsége, rosszasága, aggodásba ejt. Felve gondolunk rá, — hogy mi is következhetik ezután, ha ez még sokáig így tart?

Fóloszlatják a képviselőházat.

Budapest április 12.

Autentikus forrásból nyert értesülés alapján jelentik, hogy már csak napok kérdése a képviselőház fóloszlatása. Az erre vonatkozó királyi leiratot már talán a képviselőház hétfői ülésén beterjeszti a miniszterelnök. — Az eddigi megállapodások szerint a választások június közepén lesznek.

A képviselőtestület ülése.

Rendőrbiztos választás.

A vízvezeték kibővítése.

A képviselőtestület péntek délutáni ülésének legfontosabb tárgyait a rendőrbiztos választás és a vízvezeték kibővítésére felveendő 20000 korona kölcsön megszavazása képezték.

Az ülés kezdetén Heggyessy János főszolgabíró elnökölt. Üdvözlőlvén a megjelenteket, az ülést megnyitja s két jegyzőkönyvhitelesítő megválasztását kéri. — Mire Batta Béla és Boronkay Kálmán képviselők választották meg.

Elnöklő főbíró konstatálja, hogy a

halálozás folytán megüresedett rendőrbiztosi állásra összesen 16 pályázat érkezett s elrendeli a pályázók nevének és kérvényeinek felolvasását. Az utóbbit azonban a képviselőtestület nem kívánta. Ezután pedig mind a 16 pályázót kandidálta s elrendelte a névszerinti szavazást, melynek eredménye valóban bámulatos, de ezt a megtartott előértekezlet eredményezte. — Leadatott összesen 31 szavazat amely mind Kardos István kaposvári rendőrtizedesre esett — ennél fogva elnöklő főbíró Kardos Istvánt egyhangulag megválasztott rendőrbiztosnak jelentette ki. Ezután pedig behívta a tanácssterembe az újonnan megválasztott rendőrbiztost a ki a képviselőtestület előtt nyomban le is tette a hivatalos esküt, — megköszönte a belé helyzet bizalmat.

Itt jegyezzük meg, hogy a közbizalomnak ily szép megnyilvánulása ritka embert ér és épen ezért is hisszük és elvárjuk, hogy az új rendőrbiztos főtörékvése az leend, hogy kötelelességét hiven teljesítvén, — a működéséhez fűzött várakozásnak megfelel.

A választás után Farkas János bíró vette át az elnöklést s az ülést megnyitotta. Vargha Sándor főjegyző pedig Wlasiich Gyula városunk diszpolgárának 60-ik születésnapjára hozzá intézett üdvözlő táviratra érkezett köszönő levelét olvasta fel, melyet mi már a „Délsomogy“ mult számában szó szerint közöltünk.

A köszönő levél tudomásul vétele után határozatba ment, hogy a vízvezeték most már az egész városban még 2140 folyóméterre kiterjesztik s e célra a pécsi káptalantól 45 év alatt törlesztendő huszezer koronás kölcsönt vesznek fel.

Ezután az esküdtbíróági alaprajstrom elkészítésére Weichart Rezső és Bárvárth Gyula képviselőtestületi tagokat válsztotta meg a közgyűlés.

Végül pedig illetőségi és települési ügyeket tárgyaltak.

mint magával szemben, éppen azért, mert sohasem beszélt előttem szerelméről.

Váry Tamás minden ékesszólását elővette, hogy meggyőzze a leányt arról, hogy az ő érzelmei nem újabb keletűek, hogy már öt év óta szereti, de mindezideig nem vallotta be épen azért, mert így gondolta, hogy közelebb férközhetik szívéhez. Hogy már most épen elég ideje, hogy végre bevallja, hogy ébren álomban, minden gondolata nála csapong, hogy minden törekvése, egyetlen célja, boldog gondtalan jövőt biztosítani neki.

A szép Vilma csak hitetlenül ingatta a célkék feketeségű bozontos fejcskáját. Hiába könyörgött, hiába esküdözött Tamás, csak nem akarta megérteni. Végre megadta neki a kegyelemdőfést.

— Kedves Váry, én magát már oly régóta ismerem, oly régóta tartom barátomnak, hogy én el se tudom azt képzelni, hogy én magát valaha szerethetném.

Váry Tamás most felvetette daczos ajkát s szinte fenyegető hangon vetette oda.

— Hát megmutatom, hogy három hét alatt annyira belém szeret, hogy épen úgy,

mint ahogy én most reszketek, ha kezei véletlenül kezeimhez érnek, épen úgy ha én meglátom s beléremeg egész valóm, úgy maga is reszkenni fog, ha meglát és boldognak érzi majd magát, ha keze az enyémhez ér.

Vilma pajkosan kacagott Tamás komolyan elmondott kijelentéséhez s röviden csak annyit mondott:

— Majd elvállik.

S ezzel mintha misem történt volna folytatták ott ahol elhagyták. A társaság észre se vette, minő komoly hadüzenet színhelye volt a kies fekvésű kiránduló hely. Ez időtől fogva, mintha Váry Tamást kicsérélték volna. Az eddigi hideg nyugodt férfi átalakult a legszerelmesebb, a legérzőbb szívű férfivá. Ahol csak Vilma megjelent ott lehetett találni Váry Tamást. Mulatságokat javasolt, kirándulásokat rendezett csak hogy Vilmával mentül többet együtt és egyedül lehessen. És beszélt mint Demosthenes. Nincs az a köszikla, mely ennek a heves ostromnak ellent tudott volna állani, de Vilma úgy látszott nem igen érezte annak perzselő hatását. Legalább Vári Tamás úgy találta. Udvarolt, hízelgett, bókolt, minden

Előfizetési felhívás.

A „Délsomogy“ 1912. április elsején új negyedevbe lépett. Ez alkalmából, bizalomteljes tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy az előfizetést megújítani s lapunkat ismerőseik köreiben terjeszteni sziveskedjenek.

Programunk lesz ezután is, magunk választotta jelszavunk: *Az igazság útján előre!*

E től nem riaszt vissza bennünket senki és semmi. Lapunk ezentul is védője, oltalmazója s bator szöszölője lesz a kisemberek érdekeinek.

Vidéki és hátralekos t. előfizetőinket tisztelettel kérjük az új évnegyedi előfizetési díjak szives beküldésére, hogy a lap expedálásában fennakadás ne legyen.

Tisztelettel

a „Délsomogy“
kiadóhivatala.

H I R E K.

Marha.

Levesre eddig az ebédnél
Mindig a hus következett,
Őz-comb vagy marhahús vagy éppen
A korbü-tulipánszelet.

Igy volt ez eddig. Am ezen ul
Mégbomlik az étrendi sor
A húst kidobja egyszerűen
A gyorsan szallo röpke kor.

Mivel hogy a hús egyre drágul,
A marha egy bögő-vagyon,
Ha tudna, mennyit ér a hús,
Ah, büszke lenne rá nagyon.

tapasztalatait, minden agyafurtságát a szerelmi taktikának, alkalmazta, csak hogy a három heti terminus az ő győzelmével végződjön. S noha Vilman látszott a hatás, Tamás elvakult szemei mitsem fedeztek fel abból, ami az ő reménységét sikerrel kecsegtethette volna.

S mult az idő. Gyorsan száguıldtak a napok. Kétségbeejtő gyorsasággal. Minden nap közelebb hozta a kitűzött terminushoz s messzibbre vitte a céltól. Váry Tamás hasztalan öröklődött, nem tudta elérni azt, hogy szemmel láthatólag észlelhető legyen Vilmán, hogy szereti s hogy vágyódik utána. Hideg maradt s barátságos mint azelőtt, mint öt éven keresztül, de egyetlen fokkal sem melegebben, mint eddig. A nagy küzdelem csakis Váryt fogta elő. A makacsság, a küzdelem heve őt ragadta el s ha volt fokozata örüb szerelmének, úgy az még hatalmasabb méretben tört ki rajta. A három hét utolsója is csakhamar elérkezett s az eredmény s semmivel volt egyenértékű. Semmit, de semmit sem tudott elérni Vilmánál. Ha megfogta kezét, ha bársonypuhaságu kacsóját kezei közt melegengette s szive ezenközben, mint tűzhányó hegy tombolt, Vilma tü-

Kit eddig marhának neveztek,
Azt hitte, kicsinylik őt,
Ma büszkévé tehet e címzés
Mindenkit a világ előtt.

És nemsokára majd megérjük,
Ha az idő tovább perog,
„Lovag” helyett a „marha” címet
Kapják kiváló emberek.

S bár én e címre sose vágyom,
Sem díjjal, sem díjmentesen,
Aki veti magát utána,
Tudom, stréber nem egy leszen.

S Ujházi mester, akinek most
Egy marha csorda a világ,
E címmel spórol majd jövőre,
S csak a „nagyoknak” nyújtja át.

Fenő.

— A pécsi püspök bérmutja Somogyban. Zichy Gyula gróf pécsi megyéspüspök tavaszi bérmutját egyházmegyéjének somogy megyei részében május hó végén tartja meg.

— Vármegyei közgyűlés. Somogyvármegye törvényhatósági bizottsága május 6-án tartja rendes évnegyedes közgyűlését, melynek napirendjén több fontos ügy szerepel. — A törvényhatósági bizottság elé kerülő ügyek előkészítése céljából f. hó 18-án délelőtt 9 órakor az állandó választmány tart ülést, melyen a megye gyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Szalay József szigetvári járásbírói irnokot a kaposvári kir. járásbíróshoz helyezte át.

— Tűz Basalban. Szomorú husvétja volt Csete Gábor basali jómodu gazdának, mert portáján tűz támadt. Mint lapunknak

jelentik, az eset úgy történt, hogy a gazda távollétében f. hó 7-én délután 4 órakor a 4 és fél éves kis Bálint fia csintalankodott, miért is édesanyja az udvarba zárta — s ő pedig kiment az utcára beszélgetni. Ez idő alatt állítólag a kis fiu meggyújtotta a pajtát, melytől az istálló is tüzet fogott és mindkét épület elégett. A kár 850 korona. Az épületek biztosítva voltak.

— Halálozás. Őszinte részvételt vetünk a gyászhiert, hogy Ivék Gyula (molnár) 38 éves korában, hosszas szenvedés után sógora Boronkay Kálmán vendéglős háznál f. hó 6-án este 6 órakor elhunyt. Temetése 8-án délután 4 órakor óriási részvétellel ment végbe. A boldogulát szülőin kívül özvegye és három kis árvája, valamint a rokonság gyászolják.

— Mennyi adó folyt be? A pénzügyigazgató jelentése szerint március havában Somogyvármegyében egyenes adó az alábbi kimutalás szerint a következő összegekben folyt be:

a kaposvári adóhivatalnál	175.383-13 K
a szigetvári	118.380-45 "
a csurgói	64.266-39 "
a lengyeltóti-i	53.890-87 "
a marcali-i	73.659-70 "
a nagyatádi	95.321-89 "
az igali	39.686-24 "
a tabi	58.099-54 "

Összesen 678.688-21 K

fiztetett be. Egybe hasonlítva ezt az eredményt a múlt év ezen havának eredményével, folyó évi március hónapban 11.148 koronával kevesebb volt az adófizetés.

— Tömeges tyuklopás volt a Kálmán-esa községhez tartozó Emlékmajor pusztán f. hó 7-ikére virradóra amikor is Tóth János uradalmi cselédjétől és Rada János, valamint Kiss József béres társaitól összesen

— Akkor nem említettem fogadásom árat, mert nem akartam befolyásolni a küzdelmet. Most, hogy elvesztettem megvallhatom. Az életem volt az ára ennek, hogy elvesztettem, hogy nem tudtam megnyerni magát.

— Igen?

— Igen az életemmel. Maga nélkül úgy sem ér az egy fületlen gombot se a számomra. Elmegyek mint vesztés fél, mint legyőzött hagyom el a porondot.

Még eszmlélni sem volt ideje Vilmanak. Még azt sem tudta, hogy nevéssen, avagy haragudjon a komolyan kiejtett szavaknak, midőn Váry Tamás előrantotta zsebében rejlő pisztolyát s egy szempillantás alatt úgy durantotta föbe magát imádotja előtt, hogy még a dörrenés nezeit is alig hallották.

Vilma csak nézett, csak bámult az előtte összeomló férfira. Egy szó, egy gondolat nem villant meg fejében. Mereven megkövesülten állott helyén. A berohanók így találtak őket együtt.

S mikor megerintették, mikor kérdést intéztek hozzá a történetek felől s ő mint vilámsújtott odarogyott a halott mellé s míg göresösen átölelte az élettelen, velőtrázó sikolylyal kiáltotta:

— Most már mondhatom! Szeretlek, szeretlek, nagyon szeretlek. . .

27 drb, tyukot 43 korona értékben eddig ismeretlen tettesek elloptak. A csendőrség a nyomozást megindította, de még eddig eredmény nincs.

— Nagyszerű! szokták mondani némelykor bizonyos dolgokra, ha jó, ha rossz. Most mi is ezt mondjuk és pedig azért, mert laptársunk a „Szigetvár és vidéke” már megint kezd. Ám jó! Gyerünk csak! Nevezett ujság megvádol bennünket azzal, hogy mi Duchon-Hegyessy-féle peres ügyek egyikét nem ismertettük. És pedig azt, amelyik a kaposi törvényszékhez, lett beadva. Az önök szavaival élve, a mi nézetünk is az, hogy miután ez ügy illetékes bírósága előtt, tudniillik a pécsi kir. ítélőtábla előtt van és Duchon által megfélebbztetett, tehát megvárjuk mi is a tábla határozatát s ezen érthető okból! nem emlékeztünk meg róla. Különb, hogy mi mit — és miről írunk lapunkban arra nézve sosem mentünk és nem is megyünk tanácsot kérni a szomszédba.

— Halántékba szurta. A napokban történt, a közeli Patosfa községben, hogy Rohán József és Rohán György ottani lakosok összepereletek — a vita hevében Rohán György késével halántékba szurta Józsefet és ezenkívül még más helyeken is megsebesítette. Beszállították a szigetvári kórházba. Sérülései súlyosak, de nem életveszélyesek.

— Vereledő biciklista. Egyik este 6 óra tájban, történt Gyöngyösmelléken hogy Dombai Mihály ottani lakos Tóth János csizmadiamester háza előtt a járdán kerékpározott — s őt a kiskapuban álló gazda a járdáról leparancsolta, mire szóváltásba keveredtek. Dombai erre kitépett a kerítésből egy léceket s azzal Tóthnak támadt kinek segélyére sietett felesége. Azonban Dombainak Imre nevű testvére is oda érkezett és ő is kirántott egy karót s Tóthékat alaposan elverték, miért is föl vannak jelentve a büntető bíróságnál.

— A nóta vége. Vigan voltak a vendégek csütörtökön délután a Kátai-féle vasuti vendéglőben. — Szólt a zene, huzta a cigány, de közbe nagyokat ittak Fáraó ivadéka is, kik közül a kis (kutykó) Kovács Gyula alaposan berugott s amint a söntésben elromlott hegedűjét akarta késével megigazitani, kabult fejjel a falnak esett s a nyitott kés a szegény fiu hasába furdott. Sérülése életveszélyes, a kórházban apolják.

zesen csillogó szeme nyugodtan kapcsolódott tekintetébe, miközben mosolyogva kérdezte.

— Hát jó ez?

S e kérdésével lerontotta, mindazt a képzelmet, amit Váry Tamás az engedékenységhöz fűzött. Tehát még mindig nem érezte annak kábító varázsát, nem érezte, hogy minő boldogság csak az érintése is annak, akit szeretünk. Egy este, még mielőtt a háromhét letelt volna Váry Tamás ott volt Vilmáéknál. Borzasztó hangulatban lehetett, mert szinte kirítt arcáról a fájdalom, a lemondás, a meggyötörtség.

Feketén alágyazott szemeiből kétségbeesés sugárzott. Tompa fojtott hangon indult meg a társalgás. Látszott, hogy a másikkor friss észjárásu szellemes Váry Tamás esze egészen máshol kalandozik. Egyszerre hirtelen, minden átmenet nélkül kezdte.

— Kedves Vilma. Én idő előtt feladom a küzdelmet. Belátom, hogy ez egyszer minden igyekezetem, minden erőlködésem hiába való. Lehet, hogy épen azért nem sikerült meghódítanom magát, mert igazán szeretem s e gyengeségem fegyverezte le eleve minden támadásomat. Lehet, hogy más okok következménye az, hogy épen magával nem tudom megkedveltetni magamat. A fogadásom árával azonban nem maradok adós.

Vilma körö tekintettel nézett reá.

NESTLÉ
gyermeklisztje

vizzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint
gyomor bajosok

régbevált tápláléka
50 év óta kipróbálva
és orvosilag ajánlva

Tiszta alpesi tejet
tartalmaz

1 doboz 1 kor 80 fill.,
minden gyógyszerésztárban és
drogeriában kapható.
Prospektus ugyanott.

Közgazdaság.

□ Országos kukoricakiállítás Budapesten. A jövő év februárjában az OMGE mint azt legutóbb tartott igazgatóválasztmányi ülésen kimondotta, Budapesten országos kukoricakiállítást rendez, hogy bemutassa az ország kukoricatermelését, a termelt fajtaikat, termelési eljárásokat és eredményeket, továbbá a termelési összehasonlító kísérleteket. Különös jelentőséggel bír ez a kiállítás abból a szempontból is hogy a közönség megítélheti, mennyire fejlődött az utóbbi időben a kukoricatermelés Magyarországon. A kívánt cél elérésére természetesen szükség van arra, hogy a gazdaközönység a kiállítási kellő támogatásban részesítse és hogy azon minél nagyobb számmal vegyen részt. *Jesszenszky* Pal kir. tanácsos, ügyvezető titkár köriratot is intézett a vidéki gazdatársadalmi intézményekhez, hogy a kiállítás, sikere érdekében minél nagyobb propagandát fejtsenek ki. Ehhez hasonló kiállítás Magyarországon még sohasem volt.

3022. szám.

Kiadmány.

B. 1911.

Ő Felsége a Király nevében!

A kaposvári kir. törvényszék, mint büntető bíróság, a Kisfaludy Ákos kir. ítélőtáblai bíró elnöke alatt Dr. Horkay Sándor kir. ítélőtáblai bíró, Gábor Mátyás kir. törvényszéki bíró valamint Haksch József kir. törvényszéki jegyző, mint jegyzőkönyvvezető részvétele mellett, a vádtanácsnak 1910 évi 2679 sz. alatt kelt vádhatározatában, főmagánvádlónak 1910. évi 1134. B. sz. alatt kelt vádiratában Bárvarth Gyula ellen nyomtatvány útján elkövetett becsületsértés vétsége miatt foglalt vád fölött a kir. törvényszéknek 1911. évi 1958. sz. alatt kelt végzése folytán Dr. Szöllösi Gyula ügyvéd-jelölt, mint magánvádló képviselőjének, vádlottnak Dr. Nicsovics Sándor ügyvéd, mint védőnek jelenlétében, 1911. évi április hó 10-ik napján Kaposvárott megtartott nyilvános főtárgyalás alapján, a vád és a védelem meghallgatása után következőleg

i t é l t:

A kir. törvényszék, mint büntető bíróság bűnösnek mondja ki szabadlábon lévő: Bárvarth Gyula (szül. Szigetvárott 1872 október 22-én 39 éves róm. kath. nőlel, vagyonos, takarékpénztári könyvelő és lapszerkesztő irni olvasni tudó szigetvári lakos) vádlottat a Btk. 261. §. 2 tételében meghatározott nyomtatvány útján elkövetett becsületsértés vétségében — elkövetve az által hogy a Szigetvárott megjelenő „Délsomogy” című politikai hetilap 1909. évi 33-ik számában „Válasz” cím alatt egy cikket tett közzé, melyben Schlesinger Ferencz jogszigorlót, — lézengő jogásznak — hencegő elbizakodott fickónak nevezi és azt állítja a főmagánvádlóról, hogy ez a szigetvári legényegylet mulatságára betolakodott, s ott magát a legszemtelenebbül viselte, a kertben sakál módra üvöltött járt a pofája és a helyet, hogy a mulatságról eltávozott volna

még tovább is ott lézengett, főmagánvádló „Kis Niemand” „alávaló” gazember kifejezésekkel illetve és a főmagánvádlónak a Pécsi Napló 1909 évi augusztus hó 11-ki számában megjelent és rá vonatkozó cikket „hazugságtól hemzsegőnek — pimasznak — és gyalázkodónak” mondja, és főmagánvádlóra azt a közmondást alkalmazta, hogy „mennél koszosabb a malac annál jobban vakarózzik”!

Elítéli őt ezért a btk 261 § a alapján a btkv. 92 § ának alkalmazásával az 1892 § XXVII te. 3 §-ban írt célokra fordítandó, jelen ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizetendő és behajthatatlanság esetén a btk. 53 § a alapján 8 (nyolc) napi fogházzal helyettesítendő 150 (egyszázötven) korona pénzbüntetésre, mint főbüntetésre, és behajthatatlanság esetén 3 (három) napi fogházzal helyettesítendő 50 (ötven) korona pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre, és kötelezi őt, hogy az ítélet jogerőre emelkedése után egész terjedelmében és a saját költségén a „Délsomogy” című Szigetvárott megjelenő hetilapban, annak az ítélet kézbesítése után legközelebb megjelenő számában közzé tegye, a felmerülő büntető költségeknek az 1890. XLIII. te. 9 §-ában írt végrehajtás terhe mellett az államkincstár részére leendő megtérítésében.

Kötelezi vádlottat, hogy hatvan (60) korona ügyvédi képviselői költséget Schlesinger Ferenc jogszigorló budapesti lakos sértettnek jelen ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt végrehajtás mellett fizesse meg.

Jelen ítélet jogerő után hiteles kiadványban, végrehajtás végett a kir. ügyészséggel közli és dr. Kriszt. Béla szigetvári ügyvéd mint sértett képviselőjének kézbesítetteli.

Indokok.

Bárvarth Gyula vádlott a mai főtárgyalás során beismerte, hogy a vádtárgyára tett cikket ő írta és tette közzé a „Délsomogy” című politikai hetilapban: s azért a felelősséget vállalja. Egyben cikkének megírására az készítette, mert főmagánvádló is őt előzőleg a „Pécsi Naplónak” 1909 augusztus 11-iki számában a „Nyíltév” rovatában igen erősen megtámadta s azzal gyanúsította meg, hogy a képviselőválasztások alatt egy éjszaka politikai magatartását megváltoztatta, illetve, hogy egy éjszaka a lapja megköverdett, a mi alatt, mindenki csak a megvesztegetést érthette. Tehát arra a cikkre válaszolt ő incriminált cikkében.

Mint hogy vádlottnak az inkriminált cikkben foglalt kifejezései főmagánvádlóra nézve sértők s ezt a cikket ő nyomtatvány útján terjesztette, cselekménye a Btk. 261 §-ba ütköző s annak 2-ik bekezdése szerint minősülő nyomtatvány útján elkövetett, becsületsértés vétségének a tényálladékát, alapítván meg, őt ebben bűnösnek kimondani s megfelelő büntetéssel sújtani kellett. A büntetés kiszabásánál a hason cselekmény miatti büntetett előélet, mint súlyosító körülménnyel szemben a btk. 92 §-ának az alkalmazását is indokoltá tevő igen nyomatékos enyhítő körülményül volt betudandó, hogy vádlottat előzőleg a főmagánvádló tá-

madta meg ujságban, s hogy vádlott, eme támadás visszaverése gyanant az éppen akkori választási küzdelmek izgató hatása alatt követte el cselekményét. A bűnügyi költségekre vonatkozó rendelkezés a Bp. 480 §-án s a jogerős ítélet hírlapi közzétételére vonatkozó intézkedés pedig az 1848 évi VIII. te. 35 §-án alapszik.

Kaposvár, 1911 április hó 10-én.

A kir. törvényszék mint büntető bíróság.
Huszár elnök. Haksch jegyző.

1359 szám.

Másolat.

1911. B.

Ő Felsége a király nevében!

A pécsi kir. ítélőtábla mint II-od fokú büntetőbíróság nyomtatvány útján elkövetett becsületsértés vétsége miatt vádlott Bárvarth Gyula ellen folyamatba tett bűnügyet, melyben a kaposvári kir. törvényszék 1911. évi április hó 10-én 3022 szám alatt ítéletet hozott, Schlesinger Ferenc főmagánvádló képviselőjének a B. P. 385. §. 3. pontja alapján a btk 92 §-ának alkalmazása miatt, vádlottnak és védőjének a B. P. 385 §. 1. a. és 3. pontja alapján a bűnösség megállapítása, a btk. 92 §-ának nem kellő mértékben való alkalmazása, a költségekben történt marasztaltatás és a megállapított költség mértéke miatt szóval bejelentett s vádlott által írásban is indokolt felelőssége folytán 1911. évi július hó 17-én tartott nyilvános felelősségi tárgyaláson, melyben Zsombokroviczky Ferenc kuriai bíró t. elnök. Varga Nagy István, dr. Kiss István, Jobszt Béla és dr. Gajary Béla ítélőbírák vettek részt, a kir. főügyészség képviselőjében dr. Layerel Kálmán kir. főügyészi helyettes volt jelen, a képviselőjében Schlesinger Ferenc főmagánvádló részéről dr. Zöld Sándor járt el viszont a vádlottat dr. Nicsovics Sándor védő képviselte, a jegyzőkönyvet pedig Gyarmathy Miklós tanácsjegyző vezette, a vád és védelem meghallgatása után vizsgálat alá vetvén a következően

i t é l t

A kir. ítélőtábla az elsőbíróság ítéletét abban a részben, mely szerint a marasztaltó ítélet közzétételére a vádlott köteleztetett, a B. P. 385 § 2 pontja alapján megsemmisíti s a közzétételre a Szigetvárott megjelenő „Délsomogy” című hetilap tulajdonosát az 1848 évi 18 tcikk 35 §-ában foglalt jogkövetkezmények terhe alatt kötelezi.

Ugyanazt az ítéletet egyéb rendelkezéseiben, a rendelkező részben foglalt tényállásnak azzal a kiegészítéssel, hogy vádlott a terhére megállapított becsületsértés vétségében az 1848 évi 18 tcikk 18 és 33 §-ai értelmében, mint szerző vált bűnössé, — helybenhagyja.

Együttal kötelezi vádlottat, hogy a főmagánvádlónak a mai felelősségi tárgyalással felmerült s ezennel (20) husz koronába megállapított ügyvédi képviselői költségét 15 nap alatt végrehajtás terhe mellett fizessen meg.

I n d o k o k.

Vádlott a főtárgyaláson maga beismer- te, hogy a Szigetvárott megjelenő „Délsomogy” című politikai hetilap 1909 évi 33-ik számában: „Válasz” Schlesinger Ferenc tá-

zengő jogásznak“ feliratu cikket ő írta és tette közzé, annak tartalmaért tehát az 1848 évi 18. tcikk 13. és 33. §-ai értelmében, mint szerző ő vált felelősé.

Mint hogy pedig vádlott ebben a cikkében a főmagánvádlót, lézengő jogásznak, hencengő elbizakodott fickónak nevezte és azt állította felőle, hogy a szigetvári legényegylet multságára betolakodott és ott magát a legszemtelenebbül viselte, a kertben sakál módra üvöltött, járt a pofája és a helyett, hogy a multságról eltávozott volna, még tovább is ott lézengett, „kis Niemand“, „alávaló bitang gazember“ kifejezésekkel illette, amely kifejezések és állítások olyan minőségűek, melyek kétségtelenül alkalmassak a főmagánvádló emberi méltóságának és egyéni jóhírnevének a kisebbítésére és lealacsonyítására, tehát azok reá nézve feltétlenül meggyalázók; minthogy továbbá a vádlott beszámítást kizáró és büntethetőséget megszüntethető okra egyáltalában nem hivatkozhatik, mert neki semmiféle jogos magánérdeke nem igényelte azt, hogy főmagánvádlót a cikkében a fentebb írt meggyalázó kifejezésekkel a állításokkal illesse, annál is inkább nem, mert főmagánvádlónak a „Pécsi Napló“ 1909 évi augusztus hó 11-én megjelent számában a nyilttér rovatában reá vonatkozólag írt közleményét, mit vádlott cselekményének mentésére védelmezésül hozott fel, — büp. 21. száma alatt csatolt iratok tanúsítása szerint, büntető eljárás tárgyává tette, a mely cikk miatti főmagánvádló tényleg el is ítéltetett, sőt e mellett vádlott még magának külön elégteltelt is szerzett, amennyiben főmagánvádló közleményére a „Pécsi Napló“ 1909 évi augusztus hó 13-án megjelent számában elég vastagon válaszolt, a mely közleményért még viszont neki kellett a büntetőbiróságnál helyt állni: mindezeknél fogva a vádlott bűnösségét és büntethetőségét a kir. ítélőtábla szintén megállapította. És mivel vádlott cselekményének minősítése is megfelel a törvény rendelkezésének, a btk. 92. §-ának indokolt alkalmazása mellett reá kiszabott büntetés pedig, figyelemmel büntetlen előéletére, mert cselekménye elkövetésekor még büntetve nem volt és így terhére súlyosító körülmény fenn nem forog, hogy ezt a közleményt a főmagánvádló által írt s a „Pécsi Napló“ című lapban pár nappal korábban közzé tett cikknek izgató hatása alatt írta meg, mint nyomtatékos enyhítő körülményekre, bűnösség nagyságával arányban áll, s végül mivel a költség fizetésére is bűnössége folyamánként, helyesen lett kötelezve, amelynek összege a védőnek a vádtanács előtt és a főtárgyaláson kifejtett tevékenységéhez képest magasnak nem tekintethető: a kir. ítélőtábla az elsőbírósg ítéletét a megjelölt részeiben, helyben hagyta.

Tekintve azonban, hogy a B. P. 574. §-a, valamint a sajtótörvény 35. §-ának egybevetett értelme szerint a nyomtatvány útján elkövetett büncselekmények esetében hozott marasztaló ítéletek közzétételére nem a vádlott, hanem az időszaki lap tulajdonosa, vagy kiadója kötelezendő a költség megtérítése nélkül tekintve, hogy a közzététel egy readkivüli mellékbüntetésnek tekintendő és csak az arra szabható ki, akire a törvény megengedi, tekintve, hogy vádlott a

„Délsomogy“ című lapnak, az iratok adatai szerint sem tulajdonosa sem kiadója és így a közzététel vele szemben el nem rendelhető: a kir. törvényszék tévedett a vádlott terhére, amikor olyan büntetéssel is sújtotta, a mi ellenben kiszabható nem volt s az által a B. P. 385. §. 2. pontjában meghatározott anyagi semmiségi okra szolgáltatott alapot: ugyanazért a kir. ítélőtábla az első bíróság ítéletét abban a részében, mely szerint a marasztaló ítélet közzétételére a vádlott köteleztetett, megsemmisítette és a rendelkező rész értelmében határozott.

Vadlott javára a Bü. 1. §-át a védelem kérelméhez képest a kir. ítélőtábla nem alkalmazhatta, mert vádlott már nem egy tapasztalatlan könnyen felhevülő fiatal ember, hanem egy 39 életévét betöltött férfi, kinél, cselekedeteiben, főleg figyelemmel műveltségi fokára s foglalkozására is, higgadtabb megfontolás feltételezendő és meg is a főmagánvádlónak a „Pécsi Naplóban“ közzétett cikkére megírt s ugyanezen lapban közzétett válaszával ügyüket nem zárta le vegképpen, hanem sértegetését egy a Szigetvárott megjelenő másik időszaki lapban tovább folytatta: ily körülmények között a kir. ítélőtábla nem találta fennforogni azokat a méltánylást érdemlő okokat, melyek alapján a vádlottra kiszabott büntetés végrehajtásának felfüggesztése célszerű volna.

Pécs 1911. július 17.

Zsabokroszky Ferenc sk. Dr. Kiss István sk. elnök. előadó.

A kiadvány hiteleül:

(Olvashatlan aláírás) kezelő.

1214. szám.

Hivatalos másolat.

1912. B.

Ő Felsőge a király nevében a m. kir. Curia.

Nyomatvány útján elkövetett becsület-sértés vétségével vádolt Bárvarth Gyula ellen a kaposvári kir. törvényszék előtt folyamatba tett ugyanott 1911. évi április hó 10-én 3022. sz. alatt, a pécsi kir. ítélőtábla által pedig Schlesinger Ferenc főmagánvádlónak, a vádlottnak és védőjének fellebbezésére 1911. évi július hó 17-én 1359 szám alatt elintézett bűnvádi pert a védő semmiségi panasza folytán 1912. évi február hó 20-ik napján tartott nyilvános tárgyalás alapján, a koronaügyésznek meghallgatása után vizsgálat alávévén, következő.

végzést hozott:

A semmiségi panasz elutasítottatik.

Indokolt:

A védő a Bp. 385. §. 1. a. pontjára hivatkozással azért jelentett be semmiségi panaszt, mert a bevádolt cikkben foglalt kifejezések nem meggyalázók.

A panasz alaptalan és ennélfogva a Bp. 437. §. negyedik bekezdése értelmében elutasítandó volt, mert a kir. ítélőtábla ítéletében felsorolt vádbeli kifejezéseket a kir. Curia is meggyalázóknak találta.

Budapest, 1912. évi február hó 20. án.
Dr. Vavrik Béla s. k. Tarnay János s. k. előadó.

1913.

Végzés.

1912. B.

Miután ezen bűnügyben a harmadbírói végzés meghozatott, a kir. törvényszék a 3022. B. 1911. sz. I. ügy az 1359. B. 1911.

sz. II. 6. ítéletet valamint az 1214. B. 1912. sz. III. b. végzést is jogerősnek és végrehajthatónak nyilvánítja és a következő ítéletek hivatalos kiadványát illetve másolatát és pedig a hírlapi közzétételre nézve is végrehajtás végett a kir. ügyészséggel 2—2 példányban közli míg a vádlottnak és t. Kriszt Béla ügyvédnek mint főmagánvádló képviselőjének kézbesíteni rendeli.

Egyben a n. 52. sz. a. büntügyi iratok a pécsi kir. törvényszéknek visszaküldetnek.

Kap. svár, 1912. március 19-én

A kir. törvényszék mint büntető bíróság.

Huszár, elnök.

Haksch, jegyző.

Tudomására adom mindazoknak, kik Istenben boldogult drága hitvesem

Ferencz Dávidné

szül. Szekula Hermin

emlékét kegyelettel megőrizték, hogy siremlékét e hó-14-én vasárnap délután fél 4 órakor avatjuk fel.

Ferencz Dávid.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1912. április 12. én.

Buza	—	K	11,80	140
Rozs	—	„	9,30	940
Arpa	—	„	—	8,50
Zab	—	„	—	9,50
Tengeri	—	„	—	9,60
Bükköny	—	„	—	15,—
Bab	—	„	—	12,—

Budapesti áru tőzsde.

Határidő üzlet.

			Mai árak
Buza áprilisra	—	—	11.52
Rozs áprilisra	—	—	10.01
Zab áprilisra	—	—	9.82
Tengeri májusra	—	—	8.78

Bucszás.

Nem mulaszthatom el midőn Szigetvárt végleg elhagyom és gyermekeim érdekében Budapestre (VII. Ilka-utca 26) költözködöm, mindazoknak, kik bizalmukkal és jóindulatukkal támogattak, „Isten hozzádot“ mondani. — Tartsanak meg szives emlékezetükben.

Ha bármely ügyben közbenjárásomra Budapesten szükségük lesz, mindenkor szívesességből fogok érdekükben eljárni.

Szigetvár, 1912. április hó 14.

Ferencz Dávid.

Szép kereset kínálkozik

oly uraknak, vagy hölgyeknek, aki első-rangu élet- és gyermekbiztosító intézet részére működni óhajt. Rövid sikeres próbaműködés után

fix fizetés

esetleg jól javadalmazott **kerületi fő-ügynökség.** Szakismeret nem szükséges, mert kezdők alapos oktatásban és támogatásban részesülnek. **Nyugdíjas állás.** Kimerítő írásbeli megkeresések Budapest, IV., Váci utca 12. II. em. 2. alá intézendők

Hirdetéseket
 a kiadóhivatal
 és
Kozáry Ede
 könyvkereskedő.

Eladó házak.

Szigetváron a Zárdautcában levő **Hegedős (Himer)** és a Tinódy Sebestyén utcában levő **Réder-féle** házakat szabad kézből eladom.

Szigetvár, 1912. április 7.

Dr. Nicsovics Vazul
 ügyvéd.

A mesterdalnok ...

Cipőm szép és tökéletes
 Benne járni élvezetes,
 Mert ha cipőt szegzek, varrok,
 Rajt' van



PALMA
 kaucsuk sarok.

Egy födeles

(rugós) homokfutó hajtó kocsi
 alig használt állapotban eladó.

Czím a kiadóhivatalban.

KALMÁR és FRIEDMANN

FEST.

gőzerőre berendezett vegytisztító és műfestő telepe
K A P O S V Á R.

TISZTIT.

BERZSENYI-UTCA 27. SZ.

TELEFON 186. SZ.

Elvállalja férfi- és női ruhák, valamint függönyök, butorszövetek stb. tisztítását és festését modern gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezeség mellett.

Gyászuhanak festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük.

UNION-HORLOGÈRE

NEMZETKÖZI
 ÓRAGYÁRTÁSI
 TÁRSASÁG

**BIEL
 GLASHÜTTE** 1/2

Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli elárushelye
 Szigetváron Bárvarth Károly órásnál.

GENF

Kinek drága az egészsége

és pénzt nem akarja hiábavaló dolgokra kiadni, az saját érdekében cselekszik, ha legálább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

**OROSZLÁN
 MENTHOL
 Sósborszeszt**

a háziszerek királyát.

Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. eredeti üvegben.

Főelárusítás:

Nagy Ferencz

ur üzletében SZIGETVÁR.

Törvényesen bejegyzett védjegy.



Övakodjunk értéktelen utánzatoktól.

Csuz, köszvény, *reuma*, szaggatás nyílalás, oldalszurás, *keresztosontfájás*, derék-oldal vagy *hátfájás*, izom-és inbántalmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok és ujjak, *görcsök*, továbbá hűlés, megfázás vagy léghuzamból származó bajok azonnal enyhülnek az Oroszlán Menthol Sósborszesz használata által. Ha a fájó testrész a dörzsölést nem tűri, ugy borogatást alkalmazunk.

Fogfájás, fejfájás, *fejszaggatás*, hajhullás, idegesség, *bágyadtság*, kimerültség, általános gyengeség eseteiben *kinccsel* er fel a valódi Oroszlán Menthol Sósborszesz.

Torokfájás, *rekedtség*, gégehurut influenza, *nátha* ha fellép, ugy emlékezzék az Oroszlán Menthol Sósborszeszre, mely a legkitünőbb és legelterjedtebb háziszser.

Ezer és ezer más esetekben is kitünő sikerrel lesz az Oroszlán Menthol Sósborszesz használva

Minden egyes üveghez bő használati utasítás van mellékelve. Sok ezer hála-irat tanuskodik róla, hogy az Oroszlán Menthol Sósborszesz az emberiség jötevője.